
                          Miško atkūrimo ir įveisimo nuostatų 

                                                    4 priedo  
                                                              lyginamasis variantas 

 

PROJEKTUOJAMAS ŽELDINIŲ IR (AR) ŽĖLINIŲ TANKIS EKOSISTEMŲ APSAUGOS 

(IIA GR.), APSAUGINIUOSE (III GR.) IR ŪKINIUOSE (IV GR.) MIŠKUOSE 

 

Medžių rūšys 
Želdinių tankis, 

tūkst. vnt./ha 

Žėlinių tankis, tūkst. vnt./ha 

iki 0,5 m (ąžuolo, beržo, 

buko, eglės, juodalksnio, 

baltalksnio, liepos, 

maumedžio, pušies, 

skroblo) ir iki 1,0 m 

(uosio, klevo, drebulės ir 

guobinių) 

>0,5 m (ąžuolo, beržo, 

buko, eglės, juodalksnio, 

baltalksnio, liepos, 

maumedžio, pušies, 

skroblo) ir >1,0 m (uosio, 

klevo, drebulės ir 

guobinių) 

Ąžuolas ≥ 4 5 ir > 4 ir > 

Baltalksnis  >3 6 ir > 4 ir > 

Beržas, skroblas >3 6 ir > 4 ir > 

Bukas ≥ 4 5 ir > 4 ir > 

Drebulė >1,5 6 ir > 4 ir > 

Eglė >3 4 ir > 3 ir > 

Guobiniai ≥ 4  6 ir > 4 ir > 

Juodalksnis >3 6 ir > 4 ir > 

Klevas >4 6 ir > 4 ir > 

Liepa >3 4 ir > 3 ir > 

Maumedis ≥ 2 – – 

Pušis >5 Pa augavietėje – 1 ir >, 

Pb augavietėje – 3 ir >, 

kitose – 6 ir > 

Pa augavietėje – 0,5, 

Pb augavietėje – 2,  

kitose – 4 ir > 

Uosis >4 6 ir > 4 ir > 

Hibridinė drebulė ≥ 1,2 – – 

Krūmai 4–5 – – 

 

Pastabos: 

1. Mišrių želdinių ir žėlinių, kurių sudėtyje yra kelios medžių rūšys, tankis nustatomas atsižvelgiant į 

kiekvienos medžių rūšies kiekį procentais želdinių sudėtyje. 

2. Įveisiant mišką žemėje, priskirtoje IIA, III ir IV gr. miškams, įveisiant ir atkuriant mišką Kuršių 

nerijos nacionalinio parko teritorijoje, spygliuočių želdinių ir žėlinių tankis gali būti iki 20 procentų 

mažesnis. 
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PROJEKTUOJAMAS ŽELDINIŲ IR (AR) ŽĖLINIŲ TANKIS EKOSISTEMŲ APSAUGOS 

(IIA GR.), APSAUGINIUOSE (III GR.) IR ŪKINIUOSE (IV GR.) MIŠKUOSE 

 

 
 

Medžių rūšys 

Želdinių 

tankis, tūkst. 

vnt./ha 

Žėlinių tankis, tūkst. vnt./ha 

iki 0,5 m (ąžuolo, beržo, buko, 

eglės, juodalksnio, baltalksnio, 

liepos, maumedžio, pušies, 

skroblo) ir iki 1,0 m (uosio, klevo, 

drebulės ir guobinių) 

>0,5 m (ąžuolo, beržo, 

buko, eglės, 

juodalksnio, 

baltalksnio, liepos, 

maumedžio, pušies, 

skroblo) ir >1,0 m 

(uosio, klevo, drebulės 

ir guobinių) 

Ąžuolas ≥ 4 ≥ 5  ≥ 4 

Baltalksnis  ≥3 ≥ 6  ≥ 4 

Beržas, skroblas ≥3 ≥ 6  ≥ 4 

Bukas ≥ 4 ≥ 5  ≥ 4 

Drebulė ≥1,5 ≥ 6   ≥ 4 

Eglė ≥3 ≥ 4 ≥ 3 

Guobiniai ≥ 4  ≥ 6  ≥ 4 

Juodalksnis ≥3 ≥ 6  ≥ 4 

Klevas ≥3 ≥ 6  ≥ 4 

Liepa ≥3 ≥ 4 ≥ 3 

Maumedis ≥ 2 – – 

Pušis ≥5 Pa augavietėje –≥ 1, 

Pbaugavietėje – ≥ 3, 

kitose – ≥ 6  

Pa augavietėje – ≥ 0,5, 

Pbaugavietėje – ≥ 2,  

kitose – ≥ 4  

Uosis ≥3 ≥ 6  ≥ 4 

Hibridinė drebulė ≥ 1,2 – – 

Krūmai 4–5 – – 

 

 

_________________________ 


